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  –2,23 –7,78* –0,63 –6,98*

Пр им і т к а : Гіпотеза про те, що часовий ряд має
одиничний корінь, була відхилена при *=1%.

1. T@статистика для тесту Дікі@Фулера
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Рис. 1. Експорт лісоматеріалів круглих хвой@
них порід з України до Польщі з січня 2003 р.
по серпень 2009 р.: —– — LCR; @@@ — LCR_F
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Розглянуто методичний підхід до моделювання
експорту та імпорту деревинних лісових товарів.

СТОРІНКА МОЛОДОГО ВЧЕНОГО

Зовнішньоекономічна діяльність країн в умо-
вах ринкових відносин формується під дією ба-
гатьох внутрішніх та зовнішніх факторів, наслідки
дії яких у багатьох випадках можна показати у
вигляді економетричних моделей. Нині недостат-
ньо уваги приділяється дослідженню актуальних
питань з практичного використання методів еко-
нометрії у зовнішньоекономічній діяльності під-
приємств лісогосподарського комплексу для об-
ґрунтування управлінських рішень щодо розвит-
ку цієї галузі.
У вітчизняних наукових публікаціях майже від-

сутня інформація щодо стану і напряму розвит-
ку лісового господарства за допомогою матема-
тичного моделювання процесів, що відбуваються
у цій галузі, оцінки взаємозв’язків між основними
факторами при здійсненні зовнішньої торгівлі
продукцією лісопромислового виробництва з ви-
користанням методів регресійного та економет-
ричного аналізу. Результати таких досліджень
докладніше представлені у зарубіжних публіка-
ціях. Питаннями моделювання попиту та пропо-
зиції на деревинні лісові товари займалися вчені
С. Вайл, Д. Брукс, К. Кангас, Ж. Бонжорно, А. Ба-
удін, П. Шварцбауер та ін. [2, 6]. Найбільше відомі
економетричні моделі, описані у працях Д. Брук-
са, А. Баудіна, П. Шварцбауера, К. Кангаса, які
розглядали питання моделювання виробництва,
споживання, торгівлі деревинною продукцією кра-
їнами Європи за різних сценаріїв розвитку лісо-
вої політики цих країн. Аналіз показав, що лісо-
вий сектор дуже чутливий до змін політичного та
економічного середовища.
Розвиток економетричної науки призвів до по-

яви нових методів моделювання та прогнозу-
вання економічних показників у галузях економі-
ки. До сучаних методів моделювання відносять
векторні авторегресійні моделі (VAR-моделі).
Отже, дослідження зовнішньоторговельної діяль-
ності на ринку товарів лісопромислового вироб-
ництва України за допомогою VAR-моделей є ак-
туальним.
Мета роботи — прогнозування зовнішньотор-

говельної діяльності на ринку товарів лісопромис-
лового виробництва України.
Результати досліджень. Моделювання зов-

нішньоторговельної діяльності на ринку лісових
товарів України з використанням VAR-моделей
проводили за допомогою пакету EViews 7, який
включає такі позначення: ExR — обмінний курс
євро відносно гривні з січня 2003 р. по серпень
2009 р.; CR — експорт лісоматеріалів дерев круг-
лих хвойних порід з України до Польщі за ТН ЗЕД
з січня 2003 р. по серпень 2009 р., м3; PB —
імпорт деревостружкових плит Україною з Поль-
щі за ТН ЗЕД з січня 2003 р. по серпень 2009 р., т;
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СТОРІНКА
МОЛОДОГО ВЧЕНОГО

Сучасне моделювання експорту та імпорту
деревинних лісових товарів на ринку України

нального банку України. Тест причинності Гренд-
жера показав, що LCR та LPB можна краще пояс-
нити включенням LExR у модель для 12-ти лагів.
У більшості економетричних підходів основ-

ним є припущення про стаціонарність часових
рядів. Результати розширеного тесту Дікі-Фуле-
ра свідчать, що LCR та LExR не є стаціонарни-
ми рядами в рівнях, але вони є стаціонарними у
перших різницях (табл. 1).
Аналогічний висновок можна отримати після

аналізу корелолограм часових рядів LCR, LExR,
ΔLCR, ΔLExR, але тут ми їх не наводимо.
Тест на коінтеграцію для 12-ти лагів показав,

що часові ряди LCR та LExR коінтегровані пер-
шого порядку, тобто для подальшого моделюван-
ня потрібно використовувати векторну модель
корекції похибки (VECM). При оцінці моделі ме-
тодом найменших квадратів отримаємо розрахо-
вані значення LCR. Порівняємо їх з вихідними
даними (рис. 1). Як видно з рис. 1, реальні дані
доволі точно описуються емпіричними даними.
Розглянемо модель імпорту деревостружко-

вих плит Україною з Польщі. Тест на одиничний
корінь показав, що LPB інтегрований нульового
порядку I(0), в той час як LExR інтегрований пер-
шого порядку I(1). Отже, для подальшого моде-
лювання використовується векторна авторегре-
сійна модель (VAR). Оцінку цієї моделі для 12-ти
лагів проводили з використанням методу най-
менших квадратів. Порівняння реальних даних
(LPB) з емпіричними (LPB_F) наведено на рис. 2.
Прогноз на 2 місяці вперед подано в табл. 2. Як
видно з табл. 2, прогноз експорту лісоматеріалів
круглих хвойних порід з України до Німеччини у
вересні — жовтні 2009 р. складатиме відповідно
1280,66 та 838,02 м3, а імпорт деревостружкових
плит Україною з Польщі за той же період —
4136,809 та 5584,108 т відповідно.

7,155 1280,66 8,328 4136,81

6,731 838,02 8,628 5584,11

Рис. 2. Імпорт деревостружкових плит Украї@
ною з Польщі за період з січня 2003 р. по
серпень 2009 р.: —– — LРВ; @@@ — LРВ_F

LCR — натуральний логарифм експорту лісома-
теріалів круглих хвойних порід з України до Ні-
меччини з січня 2003 р. по серпень 2009 р.; LPB
— натуральний логарифм імпорту деревоструж-
кових плит Україною з Польщі з січня 2003 р. по
серпень 2009 р.; LExR — натуральний логарифм
обмінного курсу євро відносно гривні з січня 2003
р. по серпень 2009 р.; Δ — перші (прості) різниці
часових рядів. Вибірку зроблено за даними Дер-
жавного комітету статистики України та Націо-

Впровадження в практику лісового менедж-
менту інструментів моделювання господарсь-
кої діяльності у сфері зовнішньої торгівлі дасть
змогу прогнозувати зміни експорту та імпор-

Висновки

ту деревинної лісової продукції на ринку Украї-
ни, що буде у нагоді лісовим менеджерам та ке-
рівникам лісових підприємств і сприятиме прий-
няттю обґрунтованіших рішень.
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